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BBenenue

[Ipennaraempiii COOPHUK pPACUETHBIX 3aJaHUN COCTABIEH IS CTYJCHTOB
BTOPOIo Kypca (pU3HU4ecKoro GpakyiabTeTa.

COOpHHK COIEPKUT JBa 3aJaHUS M0 CKAISIPHBIM MOJSAM, JAECATh 3aJlaHUul 110
BEKTOPHBIM TOJsAM. [IpenmoxkeHsl 3a/1aun Ha BBIYMCICHUE TPAIUEHTA CKASIPHBIX
IIOJIEN, JUBEPreHLNH, PpOTOpPA, MOTOKA BEKTOPHBIX IOJEH B JEKAPTOBBIX, B
UWIMHAPUYECKUX U CPEepUYecKUX KOOpAMHATaX, a TaKke 3a7ayd Ha
MMOTEHUHUAJIBHBIE W COJICHOMJAJIBHBIE IIOJISI, HA WHTETPaJbHbIE XapaKTEPUCTHKU
BEKTOPHBIX ITOJIEH.

PexomenayeTcs BBINOJHUTH 3aJaHUsl MApPalIeIbHO C  MPOXOXKICHUEM
Marepuasa Ha IIPaKTUYECKUX 3aHATUAX.
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JIMHUM ¥ TOBEPXHOCTH YPOBHS CKAJSIPHBIX MOJIEH.

HaiiTi u HaprcoBaTh JIMHUN YPOBHS CKAISIPHOTO MOJs U = XY . Beruucnute u n300pa3uth Ha

gepTexe rpaJueHT 3Toi GpyHkunu B Toukax M, (1, 1) u M, (1,-1).

HaiiTi 1 Hap©CcoBaTh JIMHHU YPOBHS CKAIAPHOTO MoJs U = (X —Y)? . Beranciuts n

HauepTuTh BekTop gradu B Toukax A(-1, 1) u B(1, 1).
2%

HaifTnt TMHIH YpOBHS CKAISPHOTO mmost U = e* Y u HapucoBaTs IuHMHK ypoBHS U(X,Y) = €
1
u U(X,y) =e?. Beruucauth 1 HauepTUTh BekTop gradu B Toukax A(1, 1), B(2, 0) u C(1,-1).

HaiiT 1 HaprCOBaTh JINHUY YPOBHSI CKAISIPHOTO Noist U = MiN(X, y) . Beruucnuts u
HauepTuTh BekTOp gradu B Toukax A(2,1) u B(1,2).
HaifTi 1 HaprCOBATh IMHHIO YPOBHS CKAIAPHOTO MONs U =y + X .

Haiitn 1 HapucoBaTh JIMHUM YPOBHS CKAIAPHOTO OIS U = y , IPOXOAILYIO Yepe3 TOUKU
X

A(1, -1) u B(-1,-2).

HaiiTi MoBEpXHOCTH YPOBHS IO U = X — Y + 2Z ¥ HAPUCOBATH MIOBEPXHOCTH, IPOXOISIIYIO
gepe3 1.(1, 1, 1).

HaiiTy OBEpXHOCTH YPOBHS MONs U = X° +Y — Z° 1 HAPHCOBATH TOBEPXHOCTS,
npoxosryto epes T.(1, 0, 1).

. . z

HaiiTi moBepxHoCTH ypOBHS moJist U = arcsin T

AXS+y

Haiitn noBepxnocTy ypoBHs monst U = €@ rie a — mocTosiHHBI BeKTOp, ' — paguyc
BEKTOpa TOUKH.

2 2 2
. X* y° oz
Haiitu noBepxHOCTH ypOoBHS 1OJIA U= — +~—+ —.
4 9 16
HaifTi 10BepXHOCTH ypOBHS oS U = X +y* —2Z.
y x? +y?
Haiitn moBepXHOCTH ypOBHA IIOJIA U = ———.
VA

Haiiti moBepXHOCTH ypoBHs mojist U = 5%V,
HaiiTi moBepXHOCTH ypoBHS Tons U = 2y* +9z°.

Haiitu moBepxHOCTH ypOBHA moyig U = b’ rae a,b — mocTosiHHbIC BEKTOPHI, T— paauyc-
g

BeKTOp TOUYKH M(X, Y, Z).

Haiitu noBepxHocTH YpOBHS N0 U = In‘l’ , T— paauyc — BekTop Touku M(X, Y, Z).

HaiiTu tuH#M ypoBHS 1015 U, 33JJaHHOTO HESIBHO ypaBHeHueM U+ XInu—-y=0.

y

Haiitu nuanm ypoBas nons U = In. [— .

2X
1

X2 +y*+z’
1
x2+y?—-z’
2 2
x;y+ z.
HaiiTy moBepXHOCT ypOBHS mois U = X + 2y? —z% | npoxosutyio uepes T. A(2, 3, -1).

Haiitn moBepXHOCTH ypOBHS MO U =

Haiiti nmoBepxHoCTH YypOBHS 1OJIA U =

Haiiti nmoBepxHOCTH YypOBHS 1OJIA U =



24. HaiiTyl TMHUIO yPOBHS 10N U 331aHHOTO HEsIBHO ypaBHeHHeM U° —ye' + X =0,
npoxosmiyto gepes T.(1, 1).

y +z

~ 2
25. HaiitTu noBepXHOCTH YPOBHS IOJst U =€ X

2. IlpousBoaHasi mo HanpapJieHu1o. 'paguent.

1. HaiiTi mpousBoaHyI0 cKanspHoro mojis U =X —y? —z? B touke M, (1, -1, 1) o
HaIpaBJIeHHIO OT TOYKH M, k Touke M, (2, 3, 1).

2. Haiitu mpou3BOJHYIO CKAIPHOTO MOJst U = Xz% + 2yz B Touke M, (1, 0, 2) Bnomnb

X =1+cost
OKPYKHOCTHU y=sint-1.
z=1

3. Haiitu npounsBoHy!0 ckasipHoro moist U B Touke M (3, 0, 2) mo HanpaBiIeHHIO OT TOYKH
M, k Touke M, (4, 1, 3), eciu U = xe” +ye* —z°.
4. HaiiTn npou3BOIHYIO CKaIsIpHOTO 1oJist U B Touke M (1, 1) mo HanpasneHuto ot Toukd Mk

y

X
touke M, (4,5), ecmm U =——=.
X
5. HaiiTi IpOM3BOAHYIO CKAJISIPHOTO MOJIS U = arctgx B Touke M (2, -2) okpyxHOCTH
X

X? +y? —4x =0 BIONb XYTH ATOI OKPYKHOCTH.
6. Haiiti nponsBoaHyto ckanspHoro nois U = In(xy + yz +zx) B touke M (0, 1, 1) mo
HANpaBJICHUIO OKPYKHOCTH X = COSt,y =sint,z=2.

7. Haiiti mponsBoaHYI0 CKaApHOTo Mo U =X’ +Yy’ +2° B Touke M, COOTBETCTBYyIOMIEH

T o
3HaYeHUIo napamMerpa t = E 110 HaIpaBJICHUIO BUHTOBOU JIMHUU
X =acost,y=asint,z=bt; a, b, >0.
8. Haiit mpou3BOAHYIO CKaJIsIPHOTO MOJIs U = X% + y2 B Touke M, (Xo, Y, ) OKPY>)KHOCTH

x? +y? = R? 110 HanmpaBJIEHHIO ITOH OKPYKHOCTH.

2 2
o X" =
9. Haiiti npon3BOIHYIO CKAJISIPHOTO TOJs U = XY 7 touke M, (-1, 1, 1) no
. X -3 z-1
HAMpaBJICHUIO TPAMONH — = ~—— = ——
2 1 2
X 2 yZ z 2
10. HaiiTu mpon3BOAHYIO CKATISIPHOTO TOJISL U = — +<5,—— BTOouke M, (-1,2,1) B
a b ¢

HATPaBIICHUU Payca — BEKTOpA 3TON TOUYKH.
. 1 — _
11. HaiiTu npon3BOAHYIO CKaJISPHOTO MoNsiU = —, rae I = ‘r \ B HampaBjieHuu Bektopa € (-1, 2,
r

3). [Ipu kKaKOM yCIIOBUH 3Ta MPOU3BOIHASL PaBHA HYIIO.

12. Haiitn mpou3BOIHYIO cKassipHOro mosst U = zxe¥ B touke M, (1, 1, 0) mo HampaBneHuro ee
rpaueHTa B 3TOM K€ TOUKE.

13. HaiiTi yron Mex Ly rpafueHTaMy CKaIApHBIX TIonei U =X’ +yz+zXx m u=Xx"+y° —z° B

touke M, (1,1, 1).



14, Haiitu yron Mexay rpaaueHTaMu GpyHKImMu Y = arctg Xtz B Toukax M, (1,1, 1) u M, (-1, -

1,-1).
15. Haiitu yron Mexay rpaaueHtaMu GyHKIuu U =ru v=2Inr B Touke M, (-1, -1, -1).
16. HaiiTu TOUKH, B KOTOPBIX IPaUEHT CKaIAPHOIo moms U = COS(X +Y) paseH i+ j.

17. HaiiTt TOYKH, B KOTOPBIX MOJIYJIb TPaJUeHTa CKaasipHoro mosisi U = Inr pasen 5.

18. Haiitu ipouM3BOHYIO CKAISIPHOTO 1O U = U(X, Y, Z) 110 HaITPaBICHHIO IPaHeHTa
CKassipHOro oS V = V(X,Y,Z) . [Ipr KkakoM yCIOBHH OHA paBHA HYJIIO.

19. Tlox kKakKuM yTJIOM TIEPECEKAIOTCSI TOBEPXHOCTH YPOBHEHN CKAJSPHBIX MOJICH
u=x’+y>—2z° n v=xyz?

20. Haiitu cemelicTBO TMHUN HAUOBICTPEHILIEr0 BO3PACTAHUS CKAJIIPHOTO Mo U = XYZ.

21. HaliTu cemMeicTBO TMHUI HAaUOBICTPEHIIIETO BO3PACTAHHUS CKAISPHOTO TTOJISI
u=x>+y’-z°

2

y

22. V6euThCs B OPTOTOHAIBHOCTH JIMHUH YPOBHS CKaTAPHBIX ToTel U = 2X° +y” u | =2—.

23. HaiiTy TOYKH, B KOTOPEIX TPaNeHT CKAAPHOTO Mojsl U = 2X° —4Xy + y? — 2yz + 67 paBen

HyJII0 (CTalioHapHas TOYKa).
24. HaiiTi CKOPOCTh W HalpaBJIeHHe HAMOBICTPEHIIIEr0 BO3pACTaHUs MO U = XYZ B TOYKE

M, (-1, 0, 1).
25. HaiiTi TOukH, B KOTOPBIX 'PAJHEHT CKAISAPHOTO oM U = X* +y* — 2Xy
a) IePICHAMKYJISIPEH MPsIMOil Y = X, 0) paBeH HYJIIO.

3. BekTOpHbIE JIMHHHU.

Haiitu BeKTOpHbIE TMHUM MOJIs, IPOXOASIIHE Yepe3 Touky M, (XO] Yo1Zo):
1. F=yi—-xj,M,1 -1,1);

2. F=xi-yj,M,(0,1,1);
3. F=yi+],My(L0,1)
4. F=r=xi+yj+zk, M, (1,2, 3);
5. F=[r, ¢ ](c- nocrosuusiii Bextop), M, (1, 1, 1);
6. F= ' +1_K M -1
2X Yy Z
7. F=gradu, rme u=xyz, M,(1, 2, 3);
8. F=x%i+yj-2°k, M, (-1, -1, -1);
9. F=-a’i+b%xj, (a, b-nocrosunsie), M, (0, 1, 1);
10. F = Xi + yj+2zk, M, (-1. 2, -1);
11. F= EI’ , (KyJIOHOBCKOE MOJIE TOUEYHOTO 3aps/a), B Ha4ajle KOOPANHAT;
r3
12. F = zi + bj—xk , (b — nocrosanas), M, (0, 1, 0);
13. F=(2y-2)i+yj+zk, M, (1, 1, 1);
14. F=zi-yk, M, (0, 1, 2);
15. F =3zj+4yk, M, (1, 0, 1);
16. F = xzi +yzj—xyk, M, (1, 0, 1);



17. F
18. F
19.
20.
21.
22.

(ar)b, M, (-1, 0, 1), (a, b — mocTosHHbIE BEKTOPHI);
f(nr, M,1,1, 2);

(x+2y)i+yj, M, (1, -1, 5);

xyi —x?*j+yzk, M,(1, 0, 1);

yi+Xxj+(x-y)k, M,(2, 1, 1);

Xyi+ (X —2z)j+yzk,, M, (1, 1, 1);

23. (X—y)?i+xzj+xyk, M, (1,1, 2);

24. F=xi+yj+(xy+2)k, M, (1, 1, 0);

25. F=zi+xzj+yk, M, (1, 1, 1).

B [ (e (I o [ |
| | | A B | 1

4. HailTy IOTOK BEKTOPHOIO MOJIs1 & Yepe3 3aMKHYTYIO NOBEPXHOCTD Z
(HOpMAaJIb BHEIIHSIS).

1. 5=X2i+X]+XZR,Z={Z=X2+y2,Z=1,X=0,y=0},nepan710KTaHT;
2. a=x’i+y’j+2’k, X=x2+y?+22 =4, X +y* =2%,2>0};

3. a=(e’+2x)i+e*j+e’k, T={x+y+z=1x=0,y=0,z=0};

4. a=(x+2)i+@Z+Yy)k, Z:{x2+y2:9,z:x,z:0,220};

5. 5=xi+z]—yR,Z={z=4—2(x2+y2),z=2(X2+y2};

6. 5=xyi+yz]+sz,Z:{x2+y2+22:16,x2+y2:22,220};

7. §=x2i+xy]+32R,Z:{x2+y2:zz,z:4};

8. 5=zi+(3y—x)]—zR,Z:{x2+y2:1,z:x2+y2+2,z:0};

9. 5=xzi+z]+yR,Z:{x2+y2:1—z,z=0};
10.5=(y+z)i+(x—2y+z)]+xR,Z:{x2+y2:1,z:x2+y2,z:0};
11.§=—2xi+z]+(x+y)R,Zz{x2+y2=2y,z=x2+y2,z:0};

12. a=(3x—22)i+(z-2y)j+ (1 +22)k, Z:{z2 =4(x* +y?),z=2};
13.5:(x+y2)i+(xz+y)]+(x/x2+1+Z)E,Z:{x2+y2:zz,z:2,z:3};
14.a:(cosz+2)i+(ex+Z)j+(i—1)k,Z:{x2+y2+22:22+3};

15. a=(y? +2° +6x)i+ (e’ 2y +X)j+ (x +y-2)k, X =x’ +y’ =2°,z=1,2=3};
16.5:2xi+zE,Z={2:3x2+2y2+1,x2+y2:4,z=0};

17. a=(2y -15x)i + (z-y)j- (x = 3y)k, Z={z=3x2+y2+1,z=0,x2+y2 =i};

18. a=(y* +x2)i+ (yx—2)j+ (yz+ x)k, Z:{x2 +y? =1, z:O,z:ﬁ);

19. a = 8x +1)i + (zx —4y)j+ (e* - 2)k, Z:{x2 +y?+2° =2y};

20. a=Xi+zj-Yyk, Z={2=4—2(x2 +y?),z=2(x* +y2};

21. a=(y+2z%)i+(x* +3y)j+xyk, Z:{x2 +y? +2° =2x};

22. a = (sinz+2X)i+ (sinx —3y)j+ (siny + 22)k, Z:{x2 +y?=2°,2=3,2=6};
23. a=(cosz+3x)i+(x-2y)j+(Bz+Yy>)k, Z:{x2 +y?=12=0,x+2y+3z2=6};
24. a=(cosz+3x)i+(x-2y)j+(Bz+Yy>)k, Z:{z2 =36(x* +y?),z=6};

25. a=(2y —5x)i+ (X ~1)j+(2,/xy +22)k, T ={2x+2y-z2=4,x=0,y=0,z=0}.
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IToTOK BEKTOPHOIO 1O0JIA.

BEIYHCINTB TIOTOK BEKTOPHOTO MO a = X i+ Y j+ 2°K depe3 GOKOBYIO MOBEPXHOCTH
koHyca X° +Yy? =2z°, 0<z<h BcropoHy BHeNIHei HOpMay.
BEIYHCINTB TIOTOK BeKTOpa I yepe3 Kpyr X° +Y° <4, z =2 B CTOPOHY MOJIOKUTEITHHOTO
HanpasieHus: ocu OZ.
BLIYHCIIMTL HOTOK TIOCTOSHHOTO BEKTOPA d 4epes3 MIOWAKy, HepleHuKyIspHyio ocu OZ
MMeroIyto Gpopmy Kpyra paguyca R ¢ nearpom B Touke M (0, 0, 3) B monoxxurensHOM
HanpaieHuu ocu OZ.
HaiiTi T0TOK BEKTOpHOTO 10oJis a = (X — 22)i + (X +3y +2) j+ (5X + Y)K uepes BepxHIOIO
CTOpPOHY TpeyroJbHo# mromanku ¢ Bepimuamu A(1, 0, 0), B(0, 1, 0), C(0, 0, 1).

] - _ o X2 yz 72
Haiiti moTOK I = Xi+ Y j+ zZK 4epes 4acTh MOBEPXHOCTH SIUTATICOH/IA 2 + b + po 1,
JIeXKaIyo B IIEPBOM OKTaHTE, B HAMTPABJICHUH BHEITHEH HOPMAJTH.
BLIYHCIIMTL HOTOK BEKTOPHOTO MOJs @ = Yi+ Zj+ XK uepes BepXHIOI CTOPOHY TPEyronbHOi
wiomaaku ¢ BepummHamu A(a, 0, 0), B(0, a, 0), C(0, 0, a).
BEIYHCINTB TIOTOK BEKTOPHOTO MOJIA & = Zi + X j+ YK depe3 BepXHIOI0 CTOPOHY KpyTa,

BEIPE3aEMOT0 KOHYCOM Z = /X’ + Yy Ha mnockoctu Z = h (h>0).

BEIYHCTUTE MOTOK BEKTOPHOTO MOJIA a = 3Xi — Y j—ZK 4epe3 BHENTHIOI CTOPOHY YacTH
napaGononna X* + Yy’ =9 -z, pacroI0KeHHOi B TIEPBOM OKTaHTE.

BEIYHCINTB TIOTOK BEKTOPHOTO MOJIA & = Xi + ZK yepe3 G0KOBYIO MOBEPXHOCTH KPYTOBOTO
mmaapa Y = +/R? —x® | orpanndennyio miockoctsivu Z = 0, z = h (h>0).

BBIUKCIHTS HOTOK BEKTOPHOTO TIONS A = XZi depe3 BHENIHIOW CTOPOHY Mapabononia
z=1-x? —y?, orpaHndenHyIo miockocthio Z =0 (z > 0).

HaiiT HOTOK BEKTOpHOTO Mojisi F 4epe3 Y. B HampapjieHMM BHELIHEH HOPMAJIHL.

F=(x*+y2)i+(y® +x2)j+ (2° + xy)k, Z:{x2 +y?+2°=16,2>0};
F=(xy+x2)i+(2y - 2xy)j+(z-y2)k, Z:{XZ +y?=2%,0<z<h};
F=(X-y+2)i+(y-z+X)j+(z-x+Yy)k, Z:ﬂx\+\y\+\z\:l};

F = 2xi+2yj-zk, Zz{zz :x2+y2,0§z£h};

F=2xi-yj+zk, Zz{x2+y2+z2 <4, 322x2+y2};
F=x%yi+xy®j+xyzk, Z:{x2 +y*+2* <R?, x,y,zzo};
F=x%i+y*j+2z°k, Z:{x2+y2+z2 :1,z£0};

F=y%j+zk, Z:{z:x2+y2,zsz};

F=Xi—xyj+zk, X —vacts mumaapa X’ +y? = R*, orpaHnueHHas IIIOCKOCTSIMU
z=0,x+z=R;

F=xzi+yzj+z°k, X —uactb cdepsl X +Yy° +2° =9, oTceueHHas MIOCKOCTHIO
2=2(2>2);

- . . - R?

F=x%i+y®j+ 2%k, Z:{x2+y2 =H222,0£Z£H};

F=3x-1)i+(y—Xx+2)j+4zk, X — moBepXHOCTh NPU3MbI, 0OPA30BAHHON MIIOCKOCTHIO
2X —Yy—2Z+2 =0 ¥ KOOpAWHATHBIMH TUIOCKOCTSIMHU.

8
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o a 27 2% 21,
Haiitu nmotok BCKTOpA a=X"1+y J+2 k 4gCepe3 BCHO MOBCPXHOCTD TCJIa

H 2 2 9]
R X° +y° <Z<H B HampaBlieHUU BHEIIHEH HOpMAJH.

BEIYHCIIHTD OTOK pajyca BEKTopa I' = Xi+ Y]+ zK uepe3 60KOBYIO IIOBEPXHOCTB
KPYTOBOTO IITHHAPA X’ + Y’ =1, OrpaHHYEHHOr0 IIOCKOCTSIMU X +Y+Z =1 n
X+y+z2=2.

HaiiTi MOTOK BEKTOPHOTO TOJIST @ = Xi — XY j+ ZK depe3 BHEIIHIO CTOPOHY
IMTMHIPHYECKON OBEPXHOCTH X~ +Y* = R?, orpaHMdeHHO# mIocKocTsIMH Y =1n
X+y=4.

Hcnoan3ys oneparop 'amuiabToHna V:

BbIurcInTh rot[ﬁ, f], a — MOCTOSIHHBIH BEKTOP, I — Pauyc-BEKTOD;
Jloxa3aTk, uTo BeKTOp a = Ugradv oproroHaieH K rota;
Haiitu graddiv(ua);
Haiitu rotrot(uc), (C— HOCTOSIHHBIHA BEKTOD);
Haiitu rot(au) ;
Haiitu div(au);
Jlokasath cipaseamuBocTh Gpopmyst rot[ab]=adivb —bdiva + (bV)a - (aV)b ;
Haitru divf (r)r . Onpenenuts Bun dynxmuu f(r), ans xoropoii mone f(r)r spnsercs
COJIEHOMIAJIBHBIM;
Haiiru div(r°r) ;
Haiitu div(r(r,a)), (@ — nocTosHHbIi BEKTOP);
Haiitn div[ﬁ[FB]], (a, b — mocTosHHBIE BEKTOPEI);
Haiiti gradu , ecim U(X, Y) ompenensercs HesiBHO ypaBHeHHneM U° —3Xyu =a’;
Beraucnute rot[Ef (r)F], (C— MOCTOSHHEI BEKTOD);
Jloxa3zaTs cripaBemmuBocTh Gopmynsl (aV)ub = b(aVu) +u(av)b;
Joxa3zaTs cripaseanuBocTs Gopmyns (CV(ab)) = (a(cV)b) + (b(cV)a);
JlokaszaThb CrpaBeIMBOCTh (HOPMYJIbI (EV)[&B] = [a(EV)B]— [B(EV)ﬁ];
Jloka3aTh CrpaBeIMBOCTh (HOPMYJIbI ([EB]rot c) = (b(Va)c) - (a(bV)c) ;
Haiitu div(ugradv) ;
Haiitu rot[arotb];
Jlns BexTopHOTO oM @ = X°Y? i+ Yy?z? j+ z°x*K Berumcnuts rotrota, graddiva;
ITokasats, 4To BeKTOpHOE monie a = ie* + j¢¥ + ke’ ymoBieTBopser ypaBHEHHIO
a—graddiva=0;
ITokasars, 4To BeKTOpHOE monie a = ie” + je* + Ke* yJoBIeTBOpseT ypaBHEHUIO
a+rotrota=0;
Beraucants (CV) @(r)a(r) , (C— mocTosHHbI BEKTOP);
Boraucuts (V) @(r)r, (C— IoCTOSHHBII BEKTOP);
Haiitn Aa, ecmm a = X(y* +2°)i+y(x* +z23)j+z(x> +y*)k;
f(r)

ITokasats, uto rot(f(r)a) = —~= [fa], (& — MOCTOSHHEI BEKTOD).
r
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

HaiiTn qupKyJISIUI0 BEKTOPHOT0 MoJis1 BA0Jb 1yru C.

F=2°i+x}j+Yy°k, c={2x2+22—y2 :az,x+y=0};
F=y?i+xyj+ (x> +y*)k, c:{x2 +y? :az,x:O,yzo,z:O,a>0};
F=yeYi+xe¥j+xyzk, c={x2 +y? =1—z,x:0,y:0,z:0};

F = xyi+yzj+ xzk, c={x2 +y? =1,x+y+z=1};
IEIXi+y]+ZR,C={X2+y2+ZZ :az,x+y+z:0};
F=vyi-2zj+xk, c:{2x2—y2+z2 :az,x:y};

F=xi-yi, c={(x=x,)’ +(y-,)* =R°};

IS : R x* oy’ :

F=(XX+2)i+(x-Yy)j+xk, C:{a2+b2:1’z :5},

F=(X+3y+22)i+(2x+2)j+ (X -Yy)k, c — KOHTyp TpeyronbHuKa ¢ Bepmunamu A(2, 0, 0),
B(0, 3, 0), C(0, 0, 1);

F=(X+Yy)i+(Xx-2)j+(y+2)k, c — xoutyp Tpeyroapauka ¢ Bepmuaamu A(0, 0, 0), B(0, 1,
0), C(0, 0, 2);

F=(3x-1i+(y—x+2z)j+4zk, c — xoutyp tpeyroapauka ABC, rae A, B, C — Toukn
nepeceueHus MIoCKoCTu 2X —Y —2Z + 2 =0 COOTBETCTBYIOIIUMH OCSIMH KOOPAMHAT.
Haiitu pabory mons F = 2Xyi+e°j BIoib HauMeHbIIeH Jyru OKpykHOCTH X° +Yy? =1 oT
A(1, 0) mo B(0, 1).

Haiitu pa6oty monst F = 2Xyi+ y? j— x>k Bmosb yacTy KpuBOii {X2 +y? -2z =2,y= x}
or A(1, 1,0) no B(~/2,+/2,1).

Haiiti paboTy monst F Bjomb kpaTdaiimneii qyru smimrnca {X =acosg,y= bSin(p}, ot A(a,
0) no B(0, b) ecu F =vyi+aj.

Haiitu pa6ory nons F = xyi + (X + y)] BJIOJIb KpaT4anIlleld JyTH JUIAIICA

{X =5cost, y =9sin t}OT touku A(5, 0) no B(0, 9).

Hatitu paboty cwibl F, nMeromiei mocTosSTHHY0 BETMYMHY M HAIPaBJICHHON BIOJIb OCH OY ,
2 2
BJIOJIb KpaTyaiIei Qyru 3Jutnrca 27 + E)/Z =1 or A(a,0) mo B(0,b).
Haiitu paboty ynpyroii cuibl, HapaBIeHHBIA K HAYally KOOPAWHAT U MPOMOPIHOHAIBHBII
2 2
yAaJNeHUIO TOYKU OT Havyalla KOOPAMHAT BOJb KpaTualiei qyru dJiumnca el + y

o
A(a, 0) no B(0,b).

Ilox neyicTBUEM CUJIIBI TSIKECTH 6 , HAMPaBJIEHHOM O OCU 0Z TEJIO €IMHUYHBIN MacChl

1 or

ckarbiBaetcst ot Touku A(a,0,27b) 1o Trouku B(a,0,0) mo criupanu

{X =acosg,y=bsing,z=b(2n— (p)}. Haiit paboTy moJist Ipu TaKOM MepPEeMEICHHH.
Haiitu paboty monst F = —yzi + XZj+ XyK BI0JIb II€pBOrO BUTKA BUHTOBO# JINHUN

X =acose,y=asing,z=ho(0<¢<2m).

Boruucnuts paboty nons F = zi+ X j+ yK Broms gyru OA kpusoii
r=ti+t’j+t°k(0<t <),

Berauciuts pabory mons F = Xyi+Yj+ (2 —-1)>k BI0ibs 0Tpe3ka BUHTOBOM JTHHAK

T(t) = costi+sintj+ Lk or rouxn A(L, 0, 0) 70 B(L, 0, 2).
7T
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22. Haiitu pa6oty cunosoro mons F = y%i+2Xyj+ zK BIonb 0Tpe3ka THHNM MepecedeHus
UWIMHAPOB X° +2z° =a’ u y* +z° =a*, or Touku A(-a, -a, 0) yepe3 Touky C(0, 0, a) mo
touku B(a, a, 0).

23. Haiitn pa6ory nomns F = — 5 i+ X 5 j+ 2K BIONB OKPYKHOCTH
X X +y

{xz +y? =R? z =1}.
24. Haiitu paboty nonst F = f(r)r Bross BunTOBO# iMHME {X = 2C0SQ, Y = 28iN @, Z = 2¢} oT
touku A(2, 0, 0) no Touku B(-2, 0, 27).

25. Haiitu pa6oty monst F = (z —x?)i+ (X —y?)j+ (Y —z?)K BIOIB TpeyronsHOro KOHTypa
{X+y+z=1x=0,y=0,z=0}.

8. IloTeHUHAJBLHDBIC MOJIA.

HpOBCpI/ITB: MMOTCHIMAJILHO JIX BEKTOPHOE II0JIC; €CIIU 14, TO HaWTH IOTCHI A,

1. a=2xyi+(x? +1)j;
2. a=(y+Di+2x(y+1)j;
3. a=cosyi—xsinyj+2zk;
4, a=(yz+1)i+xzj+xykK;
5. a=(y+2)i+(Xx+2)j+(x+Yy)k;
6 a_ titk.
X+Y+2

7. a=e*sinyi+e*cosyj+k;

5. a:(l_yzji{l_zzjj{l_xz}k;
z X Xy y z

9. a=yz(2x+y+2z)i+xz(X +2y+2)j+xy(X +y + 22)K ;
10. a = 2xyzi + x°zj+ x*yk;
2 . X = X =

= - j- Kk;

Wz Jy+2° " y+2)
12. a = 2xyzi+ x°zj+ (x2y+ Z)R :
13. a = yzCos Xyi + XZ COS Xy j + Sin xyK ;
14. 5:(2xy+zzﬁ+(2yz+xz)]+(2xz+y2)R;
15. §=(2xy+z)i+(x2 —2y)]+xR;
yzi+ XZj+ XykK

QD |

11.

(S)]

16. a = ;
1+ x> +y*+2°
17.a=";
r7
_ r .
18 a=r7,
19. a=rr;
20. a=Yyi+Xxj+e’k;
21. a=e*sinyi+e*cosyj+(sinxy)k;

11



22. a=ye"i+xe¥ j+coszk;

23.a:( L +yzj +XZJ+(1+XZJK

X+2 X +2

24. a =sinzi—2sinzj+[(x — 2y +2z)cosz + 2sin z )k ;
25. a = (2x?y + 2% i + (By?z +x°)j + (322 x + y* K .

9. CoJseHonaajJbHbIC MOJIA.
HpOBepI/ITB: COJICHOU JAJIbHO JIN BGKTOpHOG 1oJjie a , €CJI1 aa, TO HaﬁTH BeKTOpHHﬁ IIOTCHOHAaJ.

1. a=(y+2)i+(X+2)j+(xX+Yy)k;

2. a=(6X+7y2)i+(6y+7x2)j+ (6z+7xy)k;
3. a=2yi-zj+2xk;

4. a=x(2? -y fi+ylx? 2% )j+zly? -x?k;
5. a=y%i—(x2+y*)j+2z(3y? +1k;

6. a=(1+2xy)i—y’zj+(z%y—2zy+1k;
7. a=6y’i+62j+6xk;

8. a=yeXi+ 2yz]—(2xyzeXz + 22)2;

9. a=(x-Yy)i+yj-x°k;

10. a=(z-y)i+]j-k;

11. a = 2yi + 2zj;

12. a=6Yy%i+62j+6XxkK;

13. a=3y%i—-x’j— (y +2xT

14. a = ye*i+2yzj— (2xyze +§)Z

15. a = (xz —e* - yzj+ (ze* —e* k;

16. a=(z-1)i+2x°zj+k;

17. a=—i+xyj+(1-xz)k;

18. a=-yi—zj—xKk;

19. a = 2yzi —2xzj— 2xyk;

20. a=y?i-z?j-x’k;

21. a=2z%j-x%k;

22. a=Xc0szi+(siny —zcosx)j—(sinz+zcosy)k ;
23. a=(siny—cosx)j—(1+zcosy)k;

24. a = —e* |+(ye —e )J (Zex—eZ)E;

25. a=ze i+ xe’j.

10. UHTerpajbHble XapaKTEPUCTUKH BEKTOPHBIX IOJIEH.

1. JlokazaTh, YTO MOTOK ITOCTOSTHHOTO BEKTOPHOTO TOJISL & Yepe3 J00YI0 3aMKHYTYIO
MOBEPXHOCTh PABEH HYIIIO.

12



10.

11.

12.

13.

Jlokasath, 4o 00beM 001acT T BHYTPH KyCOYHO-TIIKOI MOBEPXHOCTH Y. MOXKHO
ee— - = .
BBIYHUCIIUTS 110 popmyne Vi = 3 if:f (rn)dc, rae — paguyc-BeKTOp, N— BHEIIHUMI

CIMHUYHBIN BEKTOP K MMOBEPXHOCTH 2. .

BriBectu dpopmyny I'puna kak yacTHbIN cirydaid popmystsl CTOKca At oIS
a=P(x,y)i+Q(X,Y)] Ha MIOCKOCTH.

JloKa3aTh, YTO UPKYIALHUS IOCTOSHHOIO BEKTOPHOTO MOJIA @ BIOJb JI000I0 3aMKHYTOIO
KYCOYHO-TJIAJIKOTO KOHTYPa PAaBHO HYJIIO.

IIycts BekTopHOE none a = P(X, Y)i+ Q(X, y)j 3amaHo B miockoit o6mactu D,

OrpaHMYCHHOU KYCOUYHO-TIIa KON KpuBoi L. Jloka3ats, 4To J. divads = §(5 ﬁ)dl . TIe N—
D L

BHEIIHSSA HOpMaJb K kpuBoit L(3to hopmyna ['puna).

U3 popmynsl ['puna noayuuts popmyny HeroTona-JleiOnuma.

[Tyctb ckanspHble 0N U U V 3a1aHbl B 0061acTi T, orpaHyYeHHBINH KyCOYHO-TJIaIKON

HOBEPXHOCTBIO 2. . JloKas3aTh, 4TO ﬁvgu do = _[ ” (vAu +Vu Vv)dv (mepBast popmya
n
b T

['puna).
[Tycth cxanspHble moss U U V 3a1adbl B 061actu T, orpaHUYeHHBIN KyCOYHO-TIIAKON

HOBEPXHOCTHIO 2. . JloKa3aTh, 4TO ﬁ(vgu —-u ajdc J-J.J.(VAU — UAV)dV (BTOpas dopmy:ia
n
b3 T

I'puna).
Jloka3ath, 4TO MOTOK BEKTOPHOTO MOJIS & Yepe3 MOBEPXHOCTh 2. , 3a[aHHYI0 YPaBHCHHEM
- — |or or
r=r(u,v), (u,v) € G, B cropony Hopmaimu N = Y MOYET OBITh BBIYHCIICH O
u

dbopmyne ” a,n o = ﬂ ( {gl: a\V/Ddudv rme n = N — eJIMHUYHBIHA BEKTOP HOPMAJIHU K

z

HIOBEPXHOCTH ). .
Ipumensst popmyny Octporpanckoro-I'aycca k Bexropromy momo U(M)i, rae u(M) —

. ou
CKaJIsIpHOE ToJIe B 00aactu G ¢ rpaHuIed ., 10Ka3arh, 4TO ﬁ; ucosado = J. I j —dv, roe
& OX
O — YTrOJl MEXX/y BHEIITHEH HOPMAJIbIO N K MOBEPXHOCTH ), U OCBIO OX.
[Tpumenss popmyny Octporpaackoro-I'aycca Kk BEKTOPHBIM IOJISIM u(M)i, U(M)], U(M)R ,
rae U(M) — ckanspsoe mosie B 061actu T, OrpaHHYEHHbI TTOBEPXHOCTHIO 3. , IOKA3aTh, UTO

ﬁ: undo = ﬁﬁu do = ”IVUdV , TJe N — eJMHUYHbII BEKTOpP BHELIHEH HOPMAJIH K
py T

MIOBEPXHOCTH . .
ITycTh BeKTOpHOE 1T0JI€ 3a7aH0 B 00mactu T, OrpaHUYEHHbIN TOBEPXHOCTHIO ., a N —
eIMHUYHBIA BEKTOP BHEITHEHW HOPMaJIK K MMOBEPXHOCTH . . JloKas3ark, 4To

ffInaldo = [[[[valv.
> T
Jlokaszatb GpopMyJry ﬁ; au do = J. I j Audv, Tie X — raaKas MoBEPXHOCTh, OTPAaHUYHUBAIOIIAS
y on T

ou
06J'IaCTL T, 67 - HpOI/ISBO,Z[Ha}I CKaJI}IpHOFO I10JI51 1O HaHpaBJ’IeHI/IIO BHCIHIHCHU HOpMaJ'II/I K z ,
n

Au=(VV)u.

13



14. Toxazatbs Gpopmyity ﬁ(p(aﬁ)dc = ”I((pVé + §V(p)dv ,TIe @ = (p(M) — CKaJIsIpHOE MoJe, Y, —
pa T
TIOBEPXHOCTh, OrpaHUduBaomas 00béM T, N — eMHUYHBI BEKTOp BHENIHEH HOPMau K . .

ou ou
15. lokazaTh, 4TO ecinu U — TapMOHUYEcKast GyHKIHUS, TO ﬁ—dc =0, rne — — npou3BoIHAsA
S on on
TI0 HaITPaBJIEHUIO HOPMAJIH K KyCOYHO-TJIaIKOM TOBEPXHOCTH . .

16. loka3aTh, 9yTo eciu (pyHKIHS U(I\/I) SBJISIETCSI MHOTOYJICHOM BTOPO# CTEIIEHH U ). —

ou N
KyCOYHO-TJIaJIKas ITOBEPXHOCTh, TO HHTETpal ﬁ: —do mponopuuoHaieH 00bEMY,
5 on
OrPaHUYCHHOMY TIOBEPXHOCTBIO ). .

17. Tlyctp a= (P, Q, R), rae P, Q, R — nunelinbie pyHkumm X,Y,Z, u mycth C — 3aMKHyTast
KyCOUHO-TJIaJIKasi KpUBasi, PACIIONIOKEHHASI B INIOCKOCTH. J{0Ka3aTh, 4TO €CIU IUPKYIISIUSI

§adr OTJIMYHO OT HYyJIs, TO OHA IPONOPLMOHATIbHA IJIOIIAN (PUTYpBI, OTpaHHYEHHON
Cc

KoHTypoM C.
18. Jloka3ath TOXKIECTBO I I I (a rotrotb —brotrota v = jﬁf (Ib rota]-[a rotb]lndo .
T z

19. Jloka3aTh TOKIECTBO ”I(gradcp- rotﬁ)dv = ﬁ [5grad(dec5 :
T s

20. Ber4ucuTh HHTErpan ﬁ r(éﬁ G, Te @ — OCTOSHHBII BEKTOP, N — eTMHUYHBII BEKTOD
by
HOpPMaJIH K 2.

21. nTerpan no 3aMKHYTOW OBEPXHOCTH ﬁ [ﬁlf]dc npeoOpa3oBaTh B MHTETpall 0 00bEMY,
b3
3aKJIFOYCHHOMY BHYTPH ITOBEPXHOCTH.

22. urerpan ﬁ(ﬁé)ﬁdc , TIIe & — IOCTOSTHHEIH BEKTOp, Y, TPeoOpa3oBaTh B MHTETPAI IO
>
00BEMY, 3aKITIOUEHHOMY BHYTPH TOBEPXHOCTH.

23. Beruucnute uHTETpal ﬁ (éf)ﬁdcs, IJie a — MOCTOSHHEIH BEKTOp, N — eMHUYHEIN BEKTOP
b3

HOpMaJIH K TIOBEPXHOCTH . .

24. VaTerpal no 3aMKHYTOMY KOHTYPY iﬁu dr mpeoGpa3oBaTh B MHTErpal 110 HOBEPXHOCTH,
c

HATSHYTBIM HA OTOT KOHTYP.

25. MlnTerpai 1no 3aMKHYTOMY KOHTYpY j;u dv mpeoOpa3oBaTh B HHTErpall 10 HOBEPXHOCTH,
C

HaTAHYTHIH Ha 3TOT KOHTYpP C (U,V — ckanspHble QYHKIIMHA KOOPMHAT).

11. HaiiTn BeKTOpPHbIE JIMHUM, UBEPTeHIHI0, POTOP BEKTOPHOIO MOJIsl A B
muwmHaApndeckux (1-13), chepuuecknx koopauHaTHbIx (14-25).

a=er+0e,;
a=rer+qe, +26e;;
a=r’er+e;;
a=qer +r%lg;
a=er+re,+e;

a=zer +r°e,+re;;

S e oA
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- 1.
7. a=er+-€y+e€y;
r
8. a=re + e, +1ze;;
r
9. a=qzer+2e, +rQe;;
_ _ g _ _
10. a =e'sinper + —cosge, + 2zsin pe; ;
r
11. a = @CoSze, +COSZe, —rsinze; ;
12. a=rer +re e, +e°cosze;;
13. a=r’er +2C0SQe, +€°€;;
14. a=e; +reo +rey;
—~ 2c0sO- sinB-
15. a= > r + 3 0,
r r
16. a=es +SiN0e,;
—~  C0SO - L
17. a= er +rsinoeo;
r
18. a =0e, +req +rsinOe,;
19. a =rcosfeo +re,;
20. a=r’er —2cos’ Oeo ;
21. a=r’er +2c0s0es — ey ;
22. a=re; —rsinoey;
23. a= rsin%ée +rsin0cospe,;
24. a=r’e; +sinfe,;
25. a =re, +rsinBeo — 3resin Oe, .

12. BpIYMCIUTH IPAAHEHT M JAIJIACHAH CKAJSIPHOIO 1MOJIsA U B
HUJIMHAPUYECKUX U c(hepuIecKUX KOOPAUHATAX.

1. u=x%yz;

2. U=X+Yy+2z;

3. u=sin(x+y+2);

4, u=x>-y’+z ;

5. u=y’xz;

6. u=e*’;

7. u=In(xyz);

8. u:eﬁﬁ;

9. u=e*+e’;

1Qu:——;L—ﬁ
X+y+2z

11. u = arctg(xz) ;

12. u = arcsini;
y

15



13.
14.

15.

16.
17.

18.

19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.

U=./xyz;
u=cos(x? +y+2);
u:x+1;

y
u=e XV
u =In(x? +2?);
u=xy+z°x;
u=-/x*+y>-z°;
u=x+siny;
u=x-Inyz;
u=e*+Inz;
u=e*-e’;

u=sinx+Inz;
U =Ccosy—sinx

5. [IoTOK BEKTOPHOTO MOJISI.

10.

11.
12.
13.

BBIYHCIIMTE OTOK BEKTOPHOTO mons a = X i+ Yy? j+2°K uepes GOKOBYIO IOBEPXHOCT
KOHyca

x? +y? =z%, 0<z<h B CTOpOHY BHEIIHEH HOPMAIIH.
BEIUMCIINTE IOTOK BeKTOpa I depes kpyr X +Yy’ <4, zZ = 2 B CTOPOHY MOJIOKUTENEHOTO

HanpasneHus: ocu OZ.
BEIUMCITHTS HOTOK MOCTOSHHOTO BEKTOpA d depes IIIOMAKy, IepHeH MKy IapHyo ocu OZ
nMeroIyto Gpopmy kpyra paauyca R ¢ nearpom B Touke M (0, 0, 3) B monoxxurensHOM
HanpasieHuu ocu OZ.
Haiiti moTok BekTopHOTO 1ot a = (X — 22)i + (X + 3y + 2) j+ (5X + Y)K uepe3 BepxHiO10
CTOpOHY TpeyroiasHOU romaaku ¢ Bepummaamu A(1, 0, 0), B(0, 1, 0), C(0, 0, 1).

2 2 2
Haiity moToK I = Xi + Yj+ ZK uepe3 4acTh IOBEPXHOCTH SIUIAIICOUA ot ;/2 + zz =1,
JIeXKAIIYIO B IIEPBOM OKTAHTE, B HANIPABJICHUH BHEIITHEH HOpMAJIH.
BLIYHCIIMTL HOTOK BEKTOPHOTO MOJIs @ = Yi+ Zj+ XK uepes BepXHIOI CTOPOHY TPEyronbHOI
wromiaaku ¢ Bepimnamu A(a, 0, 0), B(0, a, 0), C(0, 0, a).
BbI4uCIUTE TOTOK BEKTOPHOTO TOJIS @ = Zi + X ]+ YK 4epe3 BepXHIOI0 CTOPOHY KPyTa,

BBIPE3aEMOT0 KOHYCOM Z = /X’ + y* Ha mnockoctu Z = h (h>0).

BEIYHCINTH TIOTOK BEKTOPHOTO MOJIA a = 3Xi — Yj— ZK depe3 BHENTHIOK CTOPOHY YacTH
napaGononna X* + Yy’ =9 -z, pacroI0eHHOi B TIePBOM OKTaHTE.

BEIYHCINTB TIOTOK BEKTOPHOTO MOJIA & = Xi + ZK depe3 G0KOBYIO MOBEPXHOCTH KPYTOBOTO
mmaapa Y = +/R? —x® | orpanndennyio miockoctsivu Z = 0, z = h (h>0).

BEIYHCIIMTS TOTOK BEKTOPHOTO MOJIS & = XZi 4epe3 BHEIIHIOK CTOPOHY mapaboonsa
z=1-x* —y?, orpaHnyenHyIo miockocThio Z =0 (z > 0).

HaiiTyi HOTOK BEKTOpHOTO Mojisi F 4yepe3 Y. B HANpaBJIeHNMH BHENIHEH HOPMAJIHL

F=(x®+y2)i+(y}+x2)j+(2° +xy)k, Z:{x2 +y®+2° =16,z >0};
F=(xy+x%)i+Qy-2xy)j+(z-y2)k, Zz{xz +y?=2?,0<z<h};
F=(X-y+2)i+(y-z+Xx)j+(Z-x+Yy)k, Z:ﬂx\+\y\+\z\:l};
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14.
15.
16.
17.
18.
19.

20.

21.

22.

F = 2xi+2yj-zk, Z:{z2 :x2+y2,O£z£h};

F=2xi-yj+zk, Z:{x2+y2+z2 s4,322x2+y2};

F = Xx%yi+xy®j+xyzk, Zz{x2 +y?+2* <R?, x,y,zzo};

F=x%i+y?j+2z°k, Zz{x2+y2+z2 :1,zs0};

F=y%j+zk, Z:{z:x2+y2,zs2};

F=Xi-xyj+zK, X —vacTs numuaapa x®+y? =R?, OTpaHUYCHHAS TIOCKOCTSIMHU
z=0,x+z=R;

F=xzi+yzj+z°k, X —4actb cdepsr X* +y* +2° =9, oTceueHHas MIOCKOCTHIO
2=2(z22);

C 33 3% 3L, 2 2 R2 2

F=x"i+y’j+2°k, Z:{x +y :FZ ,OSZSH};
F=(3x-1)i+(y—X+2)j+4zk, X — noBepXHOCTh NPU3MbI, 0OPA30BAHHOMN MIOCKOCTBIO

2X—-Yy—2Z+2 =0 1 KOOpAUHATHBIMH TUIOCKOCTSIMH.

23.Haiiti moTok BekTopa a = X’ i+ Yy’ j+ z°K uepe3 BCIO MOBEPXHOCTH TeNa

24.

25.

H 2 2 9]
R X +Yy® <Z<H B HanpaBieHUH BHEITHEH HOpMAJIH.

BLIYHCIMTBL HOTOK pafidlyca BekTopa I = Xi+ Y]+ zK 4epe3 60KOBYIO MOBEPXHOCTh
KPYTrOBOrO IMIHHAPA X + Y =1, OrpaHMYeHHOr0 MIIOCKOCTAMU X +Y+Z =1 n
X+y+z2=2.

HaiiTi TOTOK BEKTOPHOTO TIONs & = Xi — XY j+ ZK depe3 BHENIHIOI CTOPOHY
LJTHHPUYECKO TIOBEPXHOCTH X° +Y? = R?, orpaHnueHHO#t miockocTsMu Y =1u
X+y=4.

6. Ucnoab3ysi onepatop 'amuiabToHa V.

Berunciuts rot[a, f], a — OCTOSIHHBIN BEKTOD, I — PaJNyC-BEKTOD;

Jloka3aTk, uTo BekTOp a = Ugradv oproronaineHs k rota;

Haiitn graddiv(ua) ;

Haiitu rotrot(uc), (C— HOCTOSIHHBIHA BEKTOD);

Haiitu rot(au) ;

Haiirtu div(au);

Jlokasath cipasemuBocTh popmyst rot[ab]=adivb —bdiva + (bV)a - (aV)b ;
Haiitu divf (r)r . Onpenenuts Bun gynxiuu f(r), ans xoropoit mone f(r)r seasercs

COJICHOH/IAJIbHBIM;
Haitru div(r®r) ;
Haiiru div(r(r,a)) , (2 — moCTOSHHEIH BEKTOD);

Haiitn div[é[FB]], (a, b — mocTosHHBIE BEKTOPBI);

Haittn gradu , ecim U(X, Y) onpenensiercs HesBHO ypaBHeHHeM U° —3Xyu =a’;

Borancnuth rot[f:f (r)F] , (C— MOCTOSHHBII BEKTOP);

JoxaszaTs cripaBeiuBocTs Gopmynsl (aV)ub = b(aVu) +u(av)b;
JoxaszaTs cripaBeanuBocTs Gopmynst (CV(ab)) = (a(cV)b) + (b(cV)a);
Jlokasats cipaseamasocts Gopmyisr (CV)[ab] = [a(cV)b]-[b(cV)a];
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Tokasats cnpaseamasocts popmyast ([ablrotc) = (b(Va)c) — (a(bv)c) ;
Haiitu div(ugradv) ;
Haiitu rot[a rotb];
Jlns BekTopHOTO oM @ = X°Y? i+ Yy?z? j+ z°x*K Berumcnuts rotrota, graddiva;
ITokazats, 4To BeKTOpHOE Tonie a = ie* + j¢’ + ke’ ymoBieTBopser ypaBHEHHIO
a—graddiva=0;
ITokasatk, uTo BeKTOpHOE none a = ie” + jo” + ke ynosneTrsopser ypapHenuio a +rotrota=0;
Berancmnts (CV) (r)a(r) , (C— mocTosHHEI BEKTOP);
Brraucauts (V) (r)r, (C— IoCcTOSHHBI BEKTOD);
Haiiti Aa, ecmm a = X(y* + )i+ y(x* +z22)j+z(x* + y*)k;
f(r)

ITokasats, uto rot(f(r)a) = —~ [fa], (& — MOCTOSTHHEI BEKTOD).
r

7. HaiiTn nMpKYJSIUI0 BEKTOPHOTO MOJist B10Jb ayru C.

1 F=2%i+x°j+y°K, c=x? +22 —y? =a’ x+y =0};

2. F=y?i+xyj+(x* +y>)k, CZ*{X2 +y? =aZ,X=01y:O’Z:O’a>O};
3. F=yevi+xe”j+xyzk, c={° +y* =1-2,x =0,y =0,2=0f;

4. F=xyi+yzj+xzk, c={X2+y2 =11X+Y+Z:1};

5. IE:xi+y]+zE,c={x2+y2+z2 :aZ,X+y+Z=0};

6. F=yi—2zj+xk, C:{sz—y2+22 ZaZ,XZY}i

7. F=Xi-y], c={(x=x,)? + (y - y,)? =R%};

B _ o %2 yz
8. F=(X+2z)i+(x-y)j+xk, c:{aﬁbzzl,z :5};
9. F=(X+3y+22)i+(2x+2)j+ (X —Y)k, c — KOHTYp TpeyrombHuKa ¢ BepmuHamu A(2, 0, 0),
B(0, 3, 0), C(0, 0, 1);
10. F=(x+Yy)i+(Xx—=2)j+(y+2)k, ¢ — kouTyp Tpeyroipuuka ¢ Bepumuamu A(0, 0, 0), B(0, 1,
0),
C(0, 0, 2);
11. F=(3x-1)i+(y—x+2)j+4zk, ¢ — xouryp tpeyromsuuka ABC, rae A, B, C — Touku
nepecedeHus MIoCKOCTH 2X —Y —2Z + 2 =0 COOTBETCTBYIOIIMMH OCSIMH KOOpPAHMHAT.
12. Haiitu pa6oty mons F = 2xyi+e’ | Baoms HauMeHsIueil Iyru okpykHOCTH X +Yy” =1 oT
A(1, 0) mo B(0, 1).
13. Haittu paboty mons F = 2xyi+y®j—Xx’K B1omb yacTi KpuBoii {Xz +y?-272=2,y= X}
oT
A1, 1,0) 1o B(/2,+/2,1).
14. Haiitn pa6oty nons F Bios kpaTuaiimeit 1yru smmnca {X = acose, y = bsing}, ot A(a, 0)
o B(0, b) eciu F=yi+aj.
15. Haiitu pa6oty nons F = Xyi + (X + y)] BJIOJIb KpaTUalIei 1yru aJiumnca
{x =5cost, y = 9sint}or Touxu A(5, 0) 1o B(0, 9).
16. Haiitu pa6oTy cuisl F, mMeromeii IOCTOSHHYIO BEIMUYMHY U HANPABJIEHHOH BIOb OCH OY
2 y2

BJIOJIb KpaTyaiiuei Jyru sumunca — + b7 =1 or A(a,0) 1o B(0,b).
a
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17. Haiiti paGoTy ympyroi CHiIbl, HAalpaBJICHHBIA K HA4aly KOOPJAUHAT U MPOMOPIIMOHATBHBII

2 y2

YAAIIEHUIO TOYKH OT Hayasa KOOPAMHAT BJIOJIb KpaTyakiuen 1yru sjummca —,- + b—z =
a

0) 1o B(0,b).

18. oz neiicTBUEM CHIIBI TSKECTH ( , HATIPABIEHHOH 110 OCH 0Z TENO eAMHUYHBINA MacChI

1 ot A(a,

ckaTteiBaeTcst oT Touku A(a,0,2nb) mo Touku B(a,0,0) mo crmpanu

{X =acosg,y=bsing,z=b(2n— (p)} Haiit paboTy mosist pu TaKOM MEePEMEICHUH.
19. Haittu pa6oty mons F = —yzi + Xz + XyK BI0JIb IEpBOT0O BUTKA BHHTOBOM JTHHUK
X =acoso,y=asing,z=he(0<¢<2n).

20. Berunciuts paboty mons F = zi+ Xj+ yk Baons myru OA kpuBoit
r=ti+t?j+t’k(0<t<1).

21. Beranciuts paboty nons F = Xyi+ Yj+ (2 —-1)°K B1omb oTpe3ka BUHTOBO#H JTMHUH
T(t) = costi+sintj+ Lk or rouxn A(L, 0, 0) 10 B(L, 0, 2).
T

22. Haiitu pa6oty cunosoro mons F = y%i+ 2Xyj+ zK BIonb 0Tpe3ka THHNM MepecedeHus

UWIMHAPOB X +2° =a’ u y* +z° =a?*, or Touku A(-a, -a, 0) gepe3 Touky C(0, 0, a) 10 Touku
B(a, a, 0).

23. Haiitn pa6ory nomns F = — 5 i+ X 5 j+ 2K BIONB OKPYKHOCTH
X" +y

{xz +y? =R? z =1}.
24. Haiitu pa6oty nons F = f(r)r Bgonbs BUHTOBOM IMHUM {X =2C0SQ, y=2sing,z = 2(p} oT
TOYKH

A(2, 0, 0) mo Touku B(-2,0, 2n).
25. Haiitu pa6ory mons F = (z —x?)i+ (X —y?)j+ (Y —z?)K BI0OIB TpeyronsHOro KOHTypa
{X+y+z=1x=0,y=0,z=0}.

8. [ToTeHMAJNLHBIE MOJIS.

[TpoBepHUTH: MOTSHIIMAIBLHO JIX BEKTOPHOE ITOJIC; €CJIH JIa, TO HAWTH MOTCHIIHAJ.
1. a= 2xyi+(x2 +1)];

2 a=(y+Di+2x(y+1j;

3 a=cosyi—xsinyj+2zk;

4, a=(yz+1)i+xzj+xyk;

5.a=(y+2)i+(X+2)j+(x+y)k;

i+j+k

X+Y+2'

7. a=e*sinyi+e*cosyj+k;

)
z X Xy y z

9. a=yz(2x +y+2)i+xz(x + 2y + 2)j + xy(x + y + 22 )k ;
10. a = 2xyzi + x*zj+ x°yk;

6.a=
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2 X j X -

Ty J(y+z) Jy+2)°
12. a = 2xyzi + x? ZJ+(x y+z)R;
13. a = yzCos Xyi + Xz cos Xy j+ sin xyk ;
14. a = (2xy + 2% + (2yz+ x? )j+ (2xz + y? K ;
15. 5:(2xy+z)i+(x2 —2y)]+xR;
16. 3 - YZi + XZ j + Xyk ;

1+ x> +y*+2°
17.a=";

"
18. a=rr2;
19. a=rr;
20. a=yi+xj+e’k;
21. a=¢"sinyi+e* cosyj+(sinxy)k;
22. a=ye¥i+xe¥ j+coszk;

[<})

23. :(1+yzj +XZJ+(1+XZJK;
X +2 X +2Z

24. a=sinzi—2sinzj+[(x — 2y + 2z)cosz + 2sin z )k ;
25. a (Zx y+z )l (3y Z+X )J+(3z x+y)k

9. CosteHOMIAJIbHBIE MOJIA.

[IpoBepuUTh: CONICHOMAAIBHO JIU BEKTOPHOE TOJIE & ; €CJIM /14, TO HAUTH BEKTOPHBIN MOTEHIINA.

1La=(y+2)i+(X+2)j+(xX+Yyk;

2. a=(6X+7y2)i+ (6y+7xz)j+ (62 +7xy)k:
3. a=2yi-zj+2xk;

4. a=x(z? -y i+ y( - 2% )j+2(y? - x? k;
5. a=y%i—(x2+y°)j+2z(3y? +1k;

6. a = (1+2xy)i- y22]+(22y—22y+1)R;
7. a=6y’i+62j+6xk;

8. a =ye" |+2yZJ—(2xyzeX2+zz)2;

9. a=(x-y)i+yj-x°k;

10. a=(z-y)i+j-k:

11. a = 2yi+ 2zj;

12. a=6Yy’i+62j+6xk;

13. a=3y%i—-xj- (y +2xT

14. a =ye*i+2yzj— (2xyze +§)Z;
15. a = (xz —e* - yzj+ (ze* —e* k;

16. a=(z-1)i+2x°zj+k;

17. a=—-i+xyj+(1-xz)k;

18. a=-yi—zj—xKk;
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19. a = 2yzi—2xzj— 2xyk;

20. a=y’i-z°j-x°k;

21. a=2"j-x’k;

22. a=XC0szi+(siny—zcosx)j—(sinz+zcosy)k;
23. a=(siny—cosx)j—(L+zcosy)k;

24. a=—e"i+(ye? —e? Jj+(ze* —e? k;

25. a=ze i+ xe’j.

10. MuTerpajbHble XapaKTePUCTUKHA BEKTOPHBIX MOJIEH.

Jloka3atrk, 4TO NOTOK MOCTOSTHHOT'O BEKTOPHOTO MOJIA & 4Yepe3 JII00YI0 3aMKHYTYIO IOBEPXHOCTh
paBeH HYJIIO.
Jlokasath, 4to 00beM 001acT T BHYTpH KyCOYHO-TIA KON MOBEPXHOCTH ., MOXKHO BBIYUCIIHUTh

1o _ _ " y
no ¢opmyne V; = 3 if:.f (rn)dcs, rae I— paguyc-BeKTOp, N— BHEIIHUNA €IMHUYHBIN BEKTOP K

TIOBEPXHOCTH . .

Brisect popmyny I'prna kak yacTHbIN cirydail popmyiiel CTOKca IS MoJis

a=P(x,y)i+Q(X,Y)] Ha mmockocTu.

JIoKa3aTh, YTO UPKYIALHUS TOCTOSHHOIO BEKTOPHOTO HOJIA @ BIOJb JI000I0 3aMKHYTOIO

KyCOYHO-TJIaIKOT'0 KOHTYPa PaBHO HYJIIO.

ITycts BekTopHOE mone a = P(X, y)i+ Q(X, y)j 3amats B miockoii o6nactu D, orpaHuueHHOM

KyCOYHO-TJIaIKOi KpuBoii L. Jloka3ark, 4T I divads = f(a ﬁ)dl , TJie N — BHEIIHSS HOPMab K
D L

kpuBoii L(3t0 popmyia ['puna).

U3 dpopmynsl I'puna nomyuuts popmyiy Herorona-Jleitoauna.

[TycTh ckanspHbie mosst U 1 V 3aaHbl B 0071acTH T, OrpaHUYeHHbIN KyCOYHO-TJIaIKON

HOBEPXHOCTHIO 2. . JloKa3aTh, 4TO ﬁ VZU do = _[ j J. (VAu +Vu Vv)dv (mepBas popmyna ['puna).
n
b3 T

Hy'CTb CKaJI}IpHBIe IoJid U U V 3a1aHbI B O6J'IaCTI/I T, OFpaHI/I‘IeHHHﬁ KyCO‘lHO-FHa,Z[KOﬁ
ou ov

HOBEPXHOCTBIO . . JloKa3aTh, 4To ﬁ(va -u ajdc = I I I(VAU — uAV)dV (BTopast hopmyia
n n
p3 T

I'puna).
Jloka3arh, 9TO MOTOK BEKTOPHOTO MOJISI & Yepe3 MOBEPXHOCTh 2. , 331aHHYI0 YPaBHCHHEM

r=r(u,v), (u,v) € G, B cropony Hopmanu N = {Sr,g\ﬂ MOXeT OBITh BBIYMCIICH MO (hOpMYyJIIe
u

[k ”( ks adeudv e =
Z

\Z\

— €JMHUYHBIA BEKTOP HOPMAJIA K [IOBEPXHOCTHU

Z

10. IMpumenss popmyy Octparpageroro-I'aycca K BEKTOPHOMY OO u(l\/l)i , T1e u(l\/l) -

. ou
CKaJsipHOE Toe B 06actu G ¢ rpaHuIiedl Q. , 10Ka3arh, 4TO ifij; ucosado = J. ” ™ dv, rme o —
X
G

YTOJI MEX/y BHEIIHEH HOPMasIbio N K MOBEPXHOCTH Y. H OCBIO OX.
11. Ipumensst popmyry OctporpaaeHoro-I'aycca k BEKTOPHBIM TOJISIM u(l\/l)i, u(M )j, u(M )k ,
rae U(M) — ckansproe mosie B 061actu T, OrpaHHYEHHBIH TTOBEPXHOCTHIO 3. , IOKA3aTh, UTO
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ﬁ: undo = ﬁﬁu do = ”IVUdV , TJe N — eJMHUYHbII BEKTOP BHELIHEH HOPMAJIH K
b b T

MIOBEPXHOCTH . .
12. Tlycth BEKTOpPHOE MOJIe 3aaH0 B obsactu T, OrpaHUYeHHbIH TOBEPXHOCTHIO 2., a N —
eIMHUYHBIA BEKTOP BHEITHEHW HOPMAJIU K MMOBEPXHOCTH . . JloKa3ark, 4To

[flhakio = [[[[vakv.

b3 T

13. Tokazats Gpopmyity ﬁ er: do = I ” Audv, rae > - rnaakasi HOBEPXHOCTb, OrPaHUYHBAKOLIAs
p3 T

o6macts T, 2“ — MPOU3BO/IHAS CKAIAPHOTO OIS MO0 HAMPABJICHUIO BHEITHEH HOPMATH K 2. ,
n
Au=(VV)u.
14. JloxaszaTs GopMyTy ﬁ(p(ﬁﬁ)dc = I H((pVé + 5V(p)dv ,rae ¢ =¢(M) — ckanspuoe none, Y. —
s T

MOBEPXHOCTh, OrpaHuunBaromas 006éM T, N— eTUHUYHBINA BEKTOP BHELIHEH HOPMAITH K . .

ou ou
15. JlokazaTh, 4TO ecnu U — rapMoHHYecKast QYHKITUS, TO ﬁ—dc =0, rme — — npousBoIHAA
s on on
IO HATPABJICHHIO HOPMAJTH K KYyCOYHO-TJIIKOI MOBEPXHOCTH 2. .

16. [loka3zaTh, uyTo eciu (PyHKIUS U(M) SIBJISIETCSI MHOTOYJICHOM BTOPO# CTETIEHH U )., —

ou ..
KyCOIIHO-l“JIaI[Ka}I HOBerHOCTB, TO I/IHTCFpaJI ﬁ@* dG HpOHOpI_[I/IOHaJ'ICH 06’beMy,
n
X

OrpaHMYCHHOMY MTOBEPXHOCTBHIO . .
17. Ilycth a= (P, Q, R), rae P, Q, R — nunelinbie pynkuuu X,Y,Z, u myctb C — 3aMKHyTas

KyCOYHO-TJIalKast KpuBas, pacCliOJIOKCHHAA B IIJIOCKOCTH. ﬂOKaBaTB, 4TO CCJIM HUPKYJIALNA §adf
c

OTJIMYHO OT HyJIsl, TO OHA IPONOPLMOHAIbHA IJI0IIAU (PUTYpBI, OrpaHMYEHHON KOHTypoM C.
18. Jlokasars TOXKAECTBO _m(é rotrotb — brotrota) = ﬁ([ﬁ rota|- [a rotb])ndo .
T z

19. Jloka3aTh TOKIECTBO I”(gradcp- roté)dv = ﬁ [5grad(pﬁdc :
T s

20. Berauciiutes uHTETpall if:f r(éﬁ G, Il a — MOCTOSIHHBIA BEKTOP, N — €IUHUYHBIA BEKTOP
by
HOpPMaJH K 2.

21. HTerpan rno 3aMKHYTOH OBEPXHOCTH ﬁ [ﬁlf]dc npeoOpa3oBaTh B MHTETpall o 00bEMY,
b3

3aKJIFOUEHHOMY BHYTpPHU MOBEPXHOCTH.

22 NnTerpan ﬁ (n a)FdG , TJIe & — MOCTOSIHHBIN BEKTOP, X, MpeoOpa3oBaTh B HHTETPAI IO
b
00BEMY, 3aKIIOUEHHOMY BHYTPH IOBEPXHOCTH.

23. BbIuucauTh HHTETpa ﬁ (ﬁf)ﬁdc, Ijie a— IOCTOSHHBINA BEKTOP, N — eAUHUYHBIN BEKTOP
b3
HOpMaJIH K TIOBEPXHOCTH . .

24. VlaTerpal 1no 3aMKHYTOMY KOHTYPY iﬁu dr npeoGpa3oBaTh B MHTErpal 110 HOBEPXHOCTH,
C
HATSHYTBIH Ha 3TOT KOHTYD.

25. NnTerpan no 3aMKHYTOMY KOHTYPY fu dv mpeoOpa3zoBaTh B HHTETPAJ IO MOBEPXHOCTH,
C

HaTSHYTBIH Ha 3TOT KOHTYp C (U,V — cKanspHble QYHKIIMHA KOOPIMHAT).
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11. HaiiTi BeKTOpHBIE JJMHHUH, IHBEPTEeHIHUIO, POTOP BEKTOPHOIO I0JIsA A B
mumHaApudeckux (1-13), chepuuecknx koopauHaTHbIx (14-25).

1. a=6r+@ey;

2. a=rer+0@egy +2€;;
3. a=r’e +e;;

4. a=qer +r%lg;
5.a=e€r+re,+e;

6. a=2zer+r’e, +re;;
7.a=8 +ie¢+ez;
.

a=re + e, +ze:;
r

9. a=Qzer +2€, +IQE;;
r

_ . _ e _ i _
10. a=e"sinper + —cosee, + 2zsin pe; ;
r

11. a = @COSzer +C0oSZe, —Isinze; ;
12. a=re: +re e, +e®cosze;;
13. a=r’er +2C0Spe, +€°€;;
14. a=¢er +ree +rey;
— 2c0sO- sinB-—
15 a= 2 er + 3 €o,
r r
16. a =eo +SinOey;
—~  C0SO - .
17. a= er+1rsinBey;
r
18. a =0e +req +rsinde,;
19. a =rcos0eo +rey;
20. a =r’e; —2c0s” Oeo;
21. a=r’er +2c0s0eo — ey ;
22. a=rer —rsinoe,;
23. a ?

= rsingée +rsinBcospe,;

24. a=r’e +sinoe,;
25. a =rer +rsinOey — 3resin Be, .

12. BbIYHMCIAUTH FPAIMEHT U JAIUIACMAH CKAJSIPHOIO MoJs U B
IUJIMHAPUYECKUX U c(hepuIecKUX KOOPAUHATAX.

1. u=x%yz;
2.U=X+Y+2Z,
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© X No g bk~ w

11.
12.

13.
14.

15.

16.
17.

18.

19.
20.
21.
22.

23.
24.
25.

u=sin(x+y+z);
Uu=x>-y?+z;

u=y°xz;
u=e;
u =In(xyz);
u= e\/ryz .
u=e*+e’;
1 .
U=
X+y+2
u = arctg(xz) ;
. X
u =arcsin—;
y

u=./xyz;
u :cos(x2 +y+z);
1
U=X+-;
y
U= e—><2—y2+z2 .

u:IMX2+zﬂ;

u=x°y+z°x;
u= X ey 2
u=x+siny;
u=x-Inyz;
u=e*+Inz;
u=e*—e’;

u=sinx+Inz;:
U=Ccosy-sinx.
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